

特朗普一夜3通电话“劝和”为何难奏效

俄美积极评价通话但有温差，俄乌分歧难解，各方博弈持续



美国总统特朗普5月19日在分别与俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基通电话后称，俄乌将立即启动谈判以实现停火。分析人士认为，鉴于相关各方立场差异巨大，美国无法拿出从根本上解决问题的方案，短期内俄乌恐难实现停火，各方仍将激烈博弈。

俄美积极评价通话但存温差

特朗普与普京的通话持续了两个多小时。根据俄方公布的信息，特朗普在通话中阐述了美方有关实现俄乌停火的立场。普京表示俄方支持和平解决乌克兰危机，重申最重要的是消除危机根源。俄方将提议并准备与乌方就两国未来可能达成的和平协议研究起草一份备忘录。

俄美双方都对此次通话作出积极评价。普京称通话“内容很丰富且相当坦率”，“非常具有建设性”。特朗普在社交媒体发文说，此次通话“基调和气氛都非常好”，“俄乌将立即启动旨在实现停火的谈判”。他还称，俄方表示希望在俄乌冲突结束后与美开展大规模贸易，他赞同这一想法。

但舆论也注意到，双方表态存在明显温差。美国《纽约时报》说，特朗普对此次通话的描述远比普京积极，普京只提到了“未来可能达成的和平协议”。

乌欲拉住美国

特朗普在与普京通话前后与乌克兰总统泽连斯基分别进行了一次通话，其中后一次通话还有部分欧洲国家及欧盟领导人参加。

泽连斯基在社交媒体上发文说，他告诉特朗普，乌方已准备好实现全面、无条件停火，准备以任何能够取得成果的形式与俄方直接谈判。他表示，美欧应在一定程度上参与俄乌谈判进程，美国不应“保持距离”。他还称，如果俄方不停火或提出不切实际的条件，就必须对其实施更严厉的制裁。

欧洲同样希望拉住美国。德国政府发表声明说，特朗普与普京通话后向欧洲伙伴通报了通话内容，双方同意“密切协调谈判进程”，并希望“陪伴乌克兰走向停火”。德国总理默克尔在社交媒体上表示，在促进俄乌停火方面，欧洲与美国非常团结。

欧洲在俄乌冲突中坚定支持乌方，特朗普上台后美国对俄、对乌政策转变令欧方担心自己利益受损并被边缘化。汉堡大学和平研究与安全政策研究所政治学教授乌尔苏拉·施罗德说，当前欧洲最值得警惕的风险之一，就是美国退出和平进程而将责任完全交由欧盟承担。

分歧难解，博弈持续

从各方表态可见，俄乌在停火与和谈问题上的立场并未因特朗普几通电话发生改变。俄方主张只有解除“危机根源”才能停火，认为先停火只会在战场上处于劣势的乌方获得喘息之机。乌克兰和欧洲则要求无条件停火，并坚持如俄方不停火就对其实施更严厉制裁。双方在领土归属、外国驻军等问题上也尖锐对立。

从美国方面看，美国有线电视新闻网分析，美国对俄罗斯的筹码“显然非常有限”，若对俄实施更多制裁，会导致美国与主要经济体之间关系再度紧张；若以“放松制裁”诱使俄让步，则会激怒欧洲盟友，并且这一策略没有欧洲支持也很难成功。

分析人士指出，由于特朗普积极推动俄乌停火主要是为了取得外交成绩，同时通过“冻结”俄乌冲突减少美国在欧洲的战略投入，因此并不真正关心俄乌欧各自的安全关切，也不愿为从根本上解决问题付出努力。

分析人士认为，鉴于以上这些因素，短期内俄乌实现停火的可能性不大，各方将继续激烈博弈。

特朗普：希望俄尽快与美开展大规模贸易

泽连斯基：已准备好无条件停火

普京：支持和平解决乌克兰危机



环球视野

22国外长要求以方立即允许全面恢复对加沙援助



扫码看视频

5月19日，包括法国、德国、西班牙、加拿大、澳大利亚等在内的22国外长发表联合声明，要求以色列立即允许全面恢复对加沙地带的援助，并且允许联合国和人道主义组织独立、公正地开展工作，以拯救生命、减轻痛苦并维护尊严。

以色列总理办公室18日说，以色列“将立即允许恢复”向加沙地带运送“基本数量”的人道主义物资。19日婴儿食品已开始通过卡车运入加沙地带。

加沙地带媒体办公室随后发布声明称，这些物资只是“杯水车薪”，远远不能满足人们的最低生活需要。

■剪辑 贺齐

披露

三位总统谈了些什么

此次通话达成什么共识？哪些分歧依然存在？

特朗普：俄乌将立即启动停火谈判

特朗普5月19日在社交媒体发文说，他刚刚同普京结束两个小时的通话，通话“挺顺利”。“俄乌将立即启动旨在实现停火的谈判，更重要的是，这是旨在结束战争的谈判。具体条件将由双方协商确定，因为他们掌握着其他人无法知晓的谈判细节”。

特朗普说，此次通话“基调和气氛都非常好”，俄方表示希望在俄乌冲突结束后与美开展大规模贸易，他赞同这一想法。

普京：愿与乌方共同起草和平备忘录

普京在通话后表示，他和特朗普的通话内容丰富且坦诚。俄罗斯方面的立场是明确的，即应当消除冲突的根源。俄方赞成和平解决乌克兰危机，但应确定更有效实现和平的方式。

普京指出，当前的问题在于，俄乌双方都应该最大程度展现出对和平的意愿，并且找到让各方都满意的妥协方案。他与特朗普达成协议，俄方将提出建议并愿与乌方共同就未来可能达成的和平条约起草备忘录。

泽连斯基：不要美方为乌克兰做决定

当地时间5月19日晚，泽连斯基在与特朗普通话后的简报会上表示，他在当天与特朗普的第一次通话中强调了三点关键诉求：必须实现停火、对俄罗斯实施制裁，以及美国“不要在没有乌克兰参与的情况下对与乌克兰相关事宜做出任何决定”。

泽连斯基表示，俄罗斯和乌克兰可以按照普京的说法，先签署一份备忘录，之后再签署一项协议从而结束全面冲突。

■据新华社

家有喜事

结婚公告



张莹先生与谭斯女士于公历2025年05月21日正式结为夫妻，将于公历2025年10月18日举行婚礼。

长路携手，岁月悠悠，百年琴瑟，共赴白头。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

刊登热线 | 0731-84329988